

申通快递借壳艾迪西方案背后的推动者——杉杉控股董事局主席郑永刚,再次吸引了资本市场的注意。他在近日接受记者采访时称自己是中国老一代企业家中出名的“爱折腾”,“我总是在最好的时候考虑转型”。

郑永刚:产融结合推动上市公司再升级

■ 吴锦才 张玉洁

申通快递借壳艾迪西方案背后的推动者——杉杉控股董事局主席郑永刚,再次吸引了资本市场的注意。他在近日接受采访时称自己是中国老一代企业家中出名的“爱折腾”,“我总是在最好的时候考虑转型”。

从宁波的甬港服装厂起步,郑永刚经历过杉服装一炮而红、新能源的十年等待,也经历了大资管时代资本市场对产业的并购整合。目前,杉杉服装品牌仍然在国内市场占据重要位置,新能源板块做到了全球最大锂电材料商,杉杉已发展成为集锂电材料、能源汽车、时尚服装、奥特莱斯、贸易物流、大投行及金融投资、医疗健康和文化旅游八大产业于一体的多元化产业集群,连续多年荣登中国企业500强。

以艾迪西借壳方案为起点,开展上市公司重组和再升级,是否又是一转型升级?郑永刚表示,仍然看好新能源、医疗、旅游等新兴行业的市场前景,杉杉的下一个重点发展方向是上市公司的并购、重组和再升级。

看好新兴行业

1989年,郑永刚接管宁波一家小厂——甬港服装总厂后,很快提出“创中国西服第一品牌”,杉杉西服一炮而红。到了1996年,杉杉股份被称为国内服装行业首家上市的规范化股份公司。杉杉西服市场份额曾经达到37.4%。

不过,在大好的形势下,郑永刚敏锐地嗅出了即将出现的瓶颈。“在当时短缺经济的背景下,杉杉凭借优质的产品和良好的品牌形象获得了客户和市场的认可。”郑永刚表示,“但缺乏历史积累的中国服装品牌在外国品牌全面进入后将难以再保持主流的市场地位。如果仅仅专注于服装,杉杉股份很快就将面临‘天花板’,必须开始转型。”

杉杉由此开始了第一次转型。在专家引荐下,郑永刚与当时国内一家锂电池研究院达成合作协议,从而进入到锂电池材料产业。

在该研究院的基础上,从锂电池负极材料起步,目前杉杉锂电池产品线已从正极材料、负极材料到电解液,综合排名第一。在杉杉控股旗下的上市公司杉杉股份中,现有的最大利润源就是锂电池材料,贡献占比70%。

公开资料显示,在锂电池产业内,从出货规模看,杉杉股份正极材料居国内、世界



第一,负极材料居国内第二,人造石墨领域国内第一,电解液国内前五,已经是全球最大的锂电综合材料供应商。

杉杉股份还将产业链条延伸至新能源汽车领域,目前已经建立起新能源汽车完整的产业链,包括整车制造、动力电池、动力总成、充电桩等系列产品线,杉杉首批新能源公交已经开始运行。

除新能源外,杉杉还投资了医疗健康和文化旅游两大新兴产业。杉杉医疗计划在3-5年时间,打造一批“装备先进、技术领先、专家密集、环境优美、服务温馨、团队协作、管理高效”的医疗服务和健康服务机构,打造辐射大型综合性医院、专科医院、医养结合老年护理院、互联网医疗等多细分领域的大健康医疗产业链。

立足于实业的内生型增长,成就了杉杉的转型升级。当下一个风口来临时,“杉杉经验”成为郑永刚大举布局资本市场的底气和渊源。

整合优质资产

2014年2月,杉杉控股成立上海坤为地投资控股公司,打造大投行平台,建立了由国内投行一线人士率领的投行团队,开展战略投资、收购兼并,以及整合上市公司、注入优质资源等业务。平台成立后,先后参与多家上市公司产业整合。其中,申通快递借壳艾迪西得到资本市场高度关注。

2014年11月,坤为地投资的全资子公司南通泓石投资受让艾迪西原控股股东26.98%股份。通过间接控股泓石投资,郑永刚

刚成为艾迪西的实际控制人。2015年下半年,申通快递借壳艾迪西的资本运作中,在郑永刚的推动下,盈利前景更为确定且具备产业整合的预期的优质快递资产得以注入到上市公司中。

为何选择快递行业公司实现上市公司的再升级?郑永刚有自己的一套看法。近年来,随着网购的渗透率增长空间越来越有限,快递行业的增速终将回归常态,行业集中度将通过一系列并购整合逐步提升。

另一方面,快递行业粗放发展所产生的恶性竞争也带来了一系列问题,如行业规范性差、平均利润率出现下滑、价格战盛行损害行业利益等。行业龙头企业需要投入大量的资金用于网点、分拣中心、数据中心等软硬件设备的建设。因此,资本市场将助力快递行业转型升级。此外,申通快递的股权结构较为简单,在方案设计和估值方面较为容易达成一致。

若此次交易顺利实施,艾迪西中盈利能力较差的阀门业务将被置出,上市公司的资产规模、盈利能力及市值方面都将发生翻天覆地的变化。

值得注意的是,本次重组,郑永刚虽让出了大股东位置,却参与配套融资,持股数还进一步增加。据披露,郑永刚通过旗下控制的艾滨投资、旗铭投资,继续参与艾迪西重组配套融资,分别出资6.36亿元和5.04亿元,认购新增发的3869万股和3065万股。发行完成后,郑永刚方面合计持有艾迪西股权为10.38%。这显示出郑永刚对申通快

递前景和上市公司市值的信心。申通快

递借壳成功后,双方还将在电动物流车、跨境电商等方面展开合作,推进双方产业协同,未来的可能性令人遐想。

郑永刚表示,以艾迪西为标杆,杉杉将进一步加强对上市公司资源的整合。作为充满使命感的一代浙商大佬,自称“职业企业家”的郑永刚认为,投行业务是金融服务业这个皇冠上的明珠,真正的投行家应该是实业出身,深谙资本市场,对资本运作有悟性的企业家。如此,才能够坚持以实业为基础,以资本市场为手段,推动传统产业的转型升级。

“对大多数企业来说,转型升级并不是一件容易的事,如果只是依靠自身,很多企业根本无法完成自我转型。这时需要既懂实业又懂资本市场的人来对上市公司进行重组与再升级。通过收购合适的公司并理顺内部机制,再引入有实力的企业重组整合,可以给地方带去新的有发展前景的产业。我不是买卖壳中介,做实业扎实,做资本运作也会扎实。通过整合,帮助新生代企业和企业家进入资本市场快车道,同时帮助行业落后、盈利能力下降的老上市公司脱胎换骨。我对未来中国资本市场的发展非常有信心。”郑永刚表示。

打造金控平台

杉杉是较早涉足银行投资的民营企业,1997年作为创始股东发起成立宁波银行。2007年,宁波银行在深圳证券交易所挂牌上市,成为国内首批上市的城市商业银行之一。此外,杉杉还财务投资了浦发银行、徽商银行等。

2007年,杉杉为股权投资搭建了专门的平台——杉杉创投,主要致力于股权投资和产业并购领域的项目研究、投资实施和投资交易操作,形成了以Pre-IPO投资为主,中短期收益投资、私募股权基金管理、产业资本的并购投资和财务顾问等多业务并举的格局。

此外,通过持有26%正德人寿股份,郑永刚的脚步又迈进了保险业。2015年7月,正德人寿更名君康人寿获得保监会批文,标志着郑永刚以自己的理念重新掌控了这家保险公司。

以金融的力量整合产业,同时培育新兴产业,是郑永刚选择入主保险公司的主要原因。郑永刚表示,“保险公司是一个金融平台,上面可以衍生很多产业。以金融的力量整合、发展实业,完成‘产融结合’。以新兴实体经济做抓手,结合金融资本,一手资本,一手培育新兴产业。”



● 刘泽顺在车间与一线工人交流

刘泽顺: 没有最好只有更好

无论走到哪,刘泽顺总是一个“低头族”,而此低头族非玩手机的低头族,刘泽顺喜欢低头的原因是想看看路人都穿啥样的鞋!作为青岛亨达股份有限公司的技术总监,25年来,刘泽顺从一名学徒工直至今天的技术总监,“鞋神”的名号可不是吹的。

作为上个世纪九十年代第一批“技术工人”,刘泽顺和他的技术团队通过自主研发和技术引进相结合,开发出一系列技术含量高、附加值高的新材料、新技术、新产品,其国家发明专利“皮革无缝粘接技术”成为制鞋行业创新技术史上新的里程碑。

据介绍,“皮革无缝粘接技术”主要是针对真皮材料越来越匮乏,成本越来越高而研发的,其技术核心是通过高周波无缝粘接技术把断开的皮料进行熔接,使产品不仅达到牢固、美观的效果,并且使皮革原材料得到高效利用,提高皮革利用率在7-8%以上。

不要小看这7-8%的数字,用在高靴上,一双高靴就节省成本近10元,全国每年生产200亿双鞋,这项专利推广开来产生的经济效益可想而知,而且这种技术不仅可以应用在皮鞋上,而且在真皮座椅、皮沙发上的应用更加广泛。

1034项专利申请,5项发明专利研究,45项国家制鞋标准主持制定,这是刘泽顺率领着自己百余人的研发团队交给亨达的成绩单。对于“工匠精神”的理解,刘泽顺这样表示:“创新是工匠所必须具备的条件,敢于尝试和挑战同样不可或缺,苦练绝活是最基本的要求。”

一段时间内,老年人外出滑倒、摔倒的新闻屡见不鲜。以“孝亲”为企业责任的亨达决定自主研制“孝亲鞋”,刘泽顺义不容辞的再次担起重任,那一年是2012年。

在刘泽顺团队数个日夜的不懈努力下,2013年,“孝亲鞋制作技术”应运而生。据了解,该技术采用了鞋底安全防滑技术、减震技术、超轻技术、抑菌防臭技术,为消费者提供了柔软、舒适、轻便、健康、除臭、安全的鞋子。对于鞋子的安全防滑、减震、超轻性能要求要作为一个重要的技术突破进行研发。

“那段时间感受到了从未有过的压力”,刘泽顺如是说。目前市场上有非常多的防滑系列鞋底,但是真正能达到防滑超轻功能的确不容易。刘泽顺带领团队夜以继日的现场试制,从尺寸检测、数据分析计算,材料工艺优化、性能试验分析、厚度尺寸调整等等,不放过任何一个细节,最终采用8层底材的设计方案。

对于最新研发成果,刘泽顺在采访现场做了一个神奇的测试,现场大家穿着自己的鞋,把双手背到身后,工作人员用力下压,轻易就能压倒,而换上最新研发的平衡足压鞋之后,效果非常明显。此项技术的问世,受到许多消费者的欢迎,市场反响强烈。

平凡之所以创造伟大,是因为它不但经得起科学的推敲,还能经得住岁月的考验。刘泽顺在不断的实践中肯下苦功夫,他的业余爱好就是琢磨新的创新工作法,他用看似“愚笨”的方法不断地创造着新的操作方法。

作为亨达股份“国家级技术中心”、“亨达皮革研究所”、“专家工作站”、“博士后科研工作站”的负责人,凭借在制鞋技术方面的突出贡献,刘泽顺先后获得山东省首席技师、省级突出贡献中青年专家、青岛市首席技师、青岛市职业技能鉴定专家委员会专家、即墨市劳动模范等称号。

“鞋神”刘泽顺不是传说,他是脚踏实地干技术的业界典范,他追求的是“没有最好只有更好”。

(徐恺)

滴滴代驾涉水汽车末端配送 建“互联网+汽车物流”模式



继包车服务、跨城包司机项目之后,滴滴“代驾+”计划5月10日宣布与中联物流达成合作,为其提供汽车末端配送驾驶服务,打造“互联网+汽车物流”模式。

这也意味着,滴滴代驾服务领域延伸至物流行业,用户范围也从个人车主扩展至企业和商家。据滴滴透露,除了物流企业之外,滴滴代驾未来还将为二手车平台、租车平台解决汽车末端配送驾驶需求。

根据双方合作模式,中联物流作为一站式服务主体,为汽车厂提供整车物流服务,通过公路干线运输+最后一公里配送完成多段联运。滴滴代驾作为运输过程中的末端人工送车环节,负责将车从中联分拨中心配送至经销商和4S店。据悉,滴滴代驾目前主要为中联提供二

手车和商用车的末端驾驶配送服务。

对于滴滴代驾来说,与物流企业的合作也扩大了代驾的应用场景,为代驾司机带来了日间订单。

数据显示,2015年中国汽车产销量均超过2450万辆,创历史新高,连降七年蝉联全球第一。与此同时,二手车交易发展迅猛,汽车末端配送成为刚需。

滴滴代驾方面表示,将继续打磨服务,提升服务标准,为各大物流企业汽车末端配送服务。

目前,滴滴代驾覆盖国内200多个城市,拥有218万的注册司机。CNIT发布的《2015年10月中国在线代驾市场研究报告》显示,滴滴代驾的用户覆盖率达70.4%。

(安妮)

杏仁医生携手云康集团 布局基因检测

近日,移动医疗行业最迅猛的杏仁医生披露频繁的系列战略举措给移动医疗行业树立了最新发展风向标。杏仁医生表示将在2016年规划医疗服务全产业链,以产业优势整合多方资源。其负责人表示,杏仁医生已与基因检测领域翘楚云康集团达成多项战略合作计划,双方将在基因检测领域首先开展了系列合作。

此次杏仁医生携手云康集团率先合作的正是云康集团的核心服务项目——无创产前基因检测。此项技术的两大亮点:1、可在家中实现轻松取样,无痛无创;2、强大的物流团队:全国各地健全的物流网络确保样本安全及时送达实验室,正是双方达成此次战略合作共识的重要原因。

布局医疗诊断源起基因检测,多维度拓展商业模式

云康集团隶属于达安基因,是源于中山大学的从事专业医学服务、大众健康服务及

相关技术支持服务的高科技企业集团。在医学检验与诊断领域构建了集“产、学、研、服”于一体的产业链体系,在基因检测、分子诊断等代表医学诊断未来趋势的尖端技术领域如无创基因检测、肿瘤标志物全套(TM系列)、宫颈癌筛查完全方案、病原微生物基因诊断、白血病实验室诊断、肿瘤分子诊断等始终保持国内领先地位。

医生作为医疗链条中最为核心和重要的点,杏仁医生自始至终都将服务医生作为发展的立足点,以建立面诊后的医患中长期关系为核心方向,逐步成长为移动医疗行业具有核心价值的标杆企业,而随着用户量的激增以及用户需求的不断发现,杏仁医生的业务模式需要不断完善和丰富。医疗诊断作为医疗服务的重要一环,杏仁医生开始谋划这一领域。而作为移动医疗的领军产品,此次医疗诊断领域合作的机构更是同样具有绝对优势和权威性的云康集团。

妇产科是杏仁医生的三大重点科室之一,也是移动医疗领域的热门科室,杏仁医生率先携手云康集团展开全国性无创产前基因检测的核心服务。传统检测技术(绒毛活检术、羊膜腔穿刺术等)潜在风险较大,最高有3%的流产率。而云康集团的无创产前基因检测技术,可只采集5ML孕妇外周血即可,无创伤、无感染、无流产风险。

移动医疗与传统医疗检测行业

强强联合,扩大医疗诊断战略版图

杏仁医生经过不到两年的高速发展,已经拥有近40万认证医生用户,覆盖了全中国3万多家医院,400万优质患者。杏仁医生始终坚信医患之间的信任关系是医疗的起点,专注诊疗医患关系的建立,杏仁坚信,医生自己选择的患者才是医患关系得以健康持久发展的基础。杏仁肩负着连接所有患者,以更便捷、更高效的方式解决医疗问题,为患者提供

以无创基因检测为起点,打造医患双赢格局

生活水平的不断提高也让大众的健康管

理观念普遍度达到了前所未有的高度,医疗诊断可以让公众提前发现身体潜在的健康问题,从而尽早避免疾病的威胁。中国人口老龄化进程的加快、疾病发病率逐年上升,专业人才预测,2016年医疗检测市场容量将增加至100亿元,并将以每年40%的增速发展。

杏仁医生以医生作为产品出发点,而最终目的依旧是为患者寻找值得信赖的医疗答案,安全性作为医疗行业最重要的一环,此次合作项目的落脚点则在于降低孕期准妈妈们的检测风险,提供良好检测体验的同时,为准妈妈们提供便捷、准确的健康报告,进一步提升医患关系,建立医患信任。

杏仁医生对改变中国医疗行业的尝试不会就此止步,未来将努力整合多方优质资源,集合产业优势,用最新的技术,更好的为广大医患群体服务,提高医患沟通效率,增进医患之间的信任度,为改进中国的医疗行业贡献一份力量。

(环球网)